
од када је пре пет година укинутo
обавезно служење војног рока,
кроз центре за обуку прошло је
више од 5.500 девојака и момака, 
а број захтева за добровољно 
служење расте из године у годину. 
Иако неки од њих виде то као 
прилику да сутра постану део 
професионалног састава војске
или неке друге државне 
институције, већина војни рок 
под оружјем сматра питањем
части и испитом зрелости. 

у
сомборској, ваљевској и лес -
ковачкој касарни 18. де  цем-
бра 2015, нова генерација
момака и де војака положи ло
је за клетву и тиме по чело

своју тромесечну војничку обуку.
Они ће се на редних недеља „калити”
на основној, а затим и специјали-
стичкој обуци, усвајајући на вике вој-
ничког живота.

Иако је Влада Србије укинула
оба везу служења војног рока 2011,
бе лежи се рекордан број захтева за
добровољно служење. Управо ти мом-
ци и девојке доказ су да се служење
држави „под шлемом” и даље сматра
иницијацијом у свет одраслих.

За пет година, колико је облаче-
ње војничке униформе питање до -
бре воље, а не законска обавеза,
„кроз руке” инструктора обуке про-
шло је више од 5.500 младића и де -
војака. Неки од њих, који су се пока-
зали изузетно способним, започели
су војну службу као професионални
војници.

У периоду од 2011. до 2013. у цен-
трима за обуку добровољци су обуча-
вани у два упутна рока – мартовском и
септембарском, а због ве ликог инте-

У четири упутна рока у 2015. го -
дини добровољно је војску одслужи-
ло, или још служи, нешто мање од
2.400 момака и девојака, док је за
сваки рок било пријављено између
1.300 и 2.600 кандидата. 

У центрима за основну обуку у
Сомбору, Ваљеву и Лесковцу војни-
ци на добровољном служењу војног
рока са оружјем проводе првих
месец и по дана, током којих прола-
зе основну пешадијску обуку – руко-
вање личним наоружањем и опре-
мом, основе тактичких радњи и
поступака у борби, правила и одно-
си у војсци. 

Након тога, у зависности од
специјалности, војници се упућују у
центре за специјалистичку обуку где
им следи шестонедељно усавршава-
ње и стицање војноевиденционе
специјалности.

Концепт обуке какав се послед-
њих година примењује ствара поузда-
ног, физички спремног и мотивисаног
војника, који поседује квалитете по -
требне за борбу и основне вештине да
би преживео на бојном пољу и функ-
ционисао као члан тима или по саде. ƒ
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воља јача од обавезе

ресовања од 2014. године постоје још
два додатна рока – јун и децембар.

Само 2015. године на једно ме -
сто „добровољца” пријављивала су
се у просеку два до четири кандида-
та. Статистика показује да је уни-
фор ма и за жене из године у годину
све примамљивија, па у овом тренут-
ку даме просечно чине око 10 одсто
строја „добровољаца”.
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